
YURT DIŞINDAKİ VARLIKLARIN KAYDA ALINMASI  
ÖZET TABLO 

 
 

Kapsam  Yurt Dışı Varlıklar 

İşlem  Varlıkların kayda alınması ve yurda getirilmesi 

Kapsam  Para, altın, döviz, menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçları ile taşınmazlar. 

Yapılacaklar  31.12.2016 tarihine kadar banka veya aracı kuruma bildirim ya da vergi dairesine beyan. 

 Para, altın, döviz, menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçlarının, 31.12.2016 tarihi geçmemek koşuluyla, bildirim 
tarihinden itibaren bir ay içinde Türkiye’ye getirilmesi veya Türkiye’deki bankalar veya aracı kurumlarda açılacak bir 
hesaba transfer edilmesi 

 Alacak ve taşınmazların  beyan değerlerinin karşılığının Türk lirası veya döviz olarak, 31.12.2016 tarihi geçmemek 
koşuluyla, bildirim tarihinden itibaren bir ay içinde Türkiye’ye getirilmesi veya Türkiye’deki bankalar veya aracı 
kurumlarda açılacak bir hesaba transfer edilmesi 

Ödenecek Vergiye 
İlişkin Kurallar 

 Vergi yok 

Yapılabilecekler  Defter tutan mükellefler yasal defterlerine kaydedebilirler. 

Koşulların Yerine 
Getirilmemesi 

 Süresinde Türkiye’ye getirilmeyen veya Türkiye’de banka ya da aracı kurumlarda açılacak bir hesaba aktarılmayan 
varlıklar için avantajlardan yararlanılamaz. 

Vergi Avantajları  Bildirilen varlıklar nedeniyle, bildirimden yararlananlar nezdinde, hiçbir surette vergi incelemesi ve vergi tarhiyatı 
yapılmaz, vergi cezası kesilmez. 

 Beyan veya bildirim kapsamında yapılan işlemler dönem kazancının tespitinde dikkate alınmaz. 

 Nam ve hesabına bildirimde bulunanlara, düzenleme kapsamında yapılan intikaller, ivazsız intikal kabul edilmez, 
VİV’ne konu edilmez. 

Diğer Kanunlarla 
İlgili Düzenlemeler 

Beyanda veya bildirimde bulunanlar hakkında, beyanın yapılmasından dolayı ve beyandan hareketle, aşağıdaki kanunlar 
dahil olmak üzere, hiçbir şekilde suruşturma veya kovuşturma yapılmaz. 

 1567 sayılı TPKKK 

 SPKn (Bilgi suistimali, piyasa dolandırıcılığı, usulsüz halka arz ve izinsiz sermaye piyasası faaliyeti, güveni kötüye 



kullanma ve sahtecilik maddeleri hariç) 

 Gümrük Kanunu 

 Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu 

 Türk Ceza Kanunu’nun 282. maddesi 

Süreçler  31.12.2016 tarihine kadar bildirim veya beyan. 

 31.12.2016 tarihini geçmemek üzere, bildirim veya beyan tarihinden itibaren 1 ay içinde Türkiye’ye transfer. 

Diğer  Varlıklar için amortisman ayrılamaz. 

 Varlıkların elden çıkartılmasından doğan zararlar kabul edilmez. 

 


